Классный руководитель Абрамян З.А.

Классный час

Разговоры о важном на тему:

«Год защитника Отечества»

Дата проведения: 27 января.

Цель занятия: развитие представлений обучающихся о роли защитников Отечества в сохранении независимости и единства страны, о значении дней воинской славы России, понимания необходимости сохранения исторической памяти и преемственности поколений, защиты общенациональных интересов и ценностей.

Формирующиеся ценности: патриотизм, служение Отечеству и ответственность за его судьбу, высокие нравственные идеалы, историческая память и преемственность поколений.

Основные смыслы:

- Год защитника Отечества это призыв почтить память о тех, кто в разные исторические периоды сражался за нашу Родину Россию.
- Защита Отечества объединяет людей, исторические победы формируют национальную идентичность и самосознание.
- Дни воинской славы память о героических сражениях, определивших судьбу России.
- Продолжатели традиций защиты Отечества и сегодня вносят вклад в защиту нашего народа и государства, сохранение мира и безопасности.
- Сохранение исторической памяти необходимость для общества, стремящегося к сбережению своих корней, духовных и культурных ценностей, преемственности поколений.



Педагог: С 2007 года Президент России Владимир Владимирович Путин своим указом посвящает каждый следующий год той или иной теме с целью привлечения к ней общественного внимания. 2024 год прошел под

знаком Года семьи. В декабре 2024 года Президент объявил 2025 год Годом защитника Отечества (презентация к занятию).

К какой теме, по вашему мнению, будет привлечено наше внимание в Год защитника Отечества?

Ответы обучающихся.

Педагог: На «Разговорах о важном» мы не раз обсуждали темы, связанные с признанием героизма и мужества воинов России. На протяжении всей многовековой истории страны наши защитники верой и правдой служили Отечеству, оберегая границы государства, его территориальную целостность, национальные духовные ценности, культуру и язык, своих родных и близких. Почитать и восхвалять доблестных воинов — это традиция нашей страны и нашего народа. Народная память бережно хранит память о подвигах и славе многих поколений защитников Родины — от ратников Александра Невского до героев Великой Отечественной войны и наших современников. Как вы думаете, почему было принято решение посвятить 2025 год именно тем, кто защищал и защищает нашу Родину?

Все мы в детстве читали былины о богатырях Древней Руси и помним их имена. Конечно, представление о храбрых воителях в русской культуре менялось под влиянием времени, но оставался неизменным героический идеал защитника Родины, верного своему народу и земле. В память о героях и победах, сыгравших решающую роль в истории нашего государства, с 1995 года в России отмечаются дни воинской славы.

В годы Великой Отечественной войны героизм проявлялся не только в действиях отдельных людей, но и уникальном настрое всего народа на сопротивление врагу и победу над ним, на достижение единой цели. Контрнаступление советских войск под Москвой, подвиг защитников Сталинграда стали поворотными моментами в ходе войны, изменившими ход истории. Мы помним мужественные сражения жителей оккупированной Керчи и ополченцев Тулы. Мы чтим бесстрашие и отвагу защитников Севастополя, Мурманска и Смоленска. И, конечно, стойкость жителей

блокадного Ленинграда навсегда в наших сердцах. Наше занятие сегодня приходится как раз на один из дней воинской славы, ведь 27 января 1944 года была полностью снята блокада Ленинграда.



На протяжении всей истории России ее воины-защитники и простые граждане стойко переносили трудные времена и добивались великих побед в сражениях и войнах. Эти события имеют огромное значение для становления российской государственности. Давайте вместе вспомним эти вехи, повлиявшие на ход истории.

Ребята, все вы знаете о тех значительных изменениях, которые происходят в стране и мире с начала 2022 года. Наша страна, как это было неоднократно в отечественной истории, сплотилась для противодействия внешним вызовам, в поддержку своих Вооруженных Сил, в защиту национальной идентичности, наших ценностей, культуры, языка, наших соотечественников. Почему, по вашему мнению, современных участников специальной военной операции можно назвать защитниками Отечества?

Прошло 80 лет со дня окончания Великой Отечественной войны, но наш нравственный долг вспоминать и рассказывать о подвигах защитников Отечества. Помнить о единстве народа, сплотившегося в драматические моменты нашей истории. Для наших родителей источником знаний о войне часто были семейные воспоминания и встречи с ветеранами. Сегодня таких возможностей все меньше. Именно поэтому важно делать все возможное для увековечения памяти об этих событиях и людях.

Конечно, не всегда бывает просто изучать грозные исторические вехи. Василий Александрович Сухомлинский, выдающийся русский педагог, учил, что не нужно бояться, если молодое поколение прикоснется к страданиям чужих людей. «Горе другого человека должно стать личным горем ребенка, заставить задуматься над тем, как помочь тому, кто нуждается в этом», — писал он. Сопричастность к судьбам наших предков вызывает чувство ответственности за настоящее, учит сопереживанию и состраданию, помогает узнать правду о войне, вызывает чувство гордости за свой народ.

Бессмертные подвиги наших сограждан нужно и важно прославлять – в стихах, в книгах, песнях и даже в камне.

В каждом регионе нашей страны России проводится огромная работа по увековечению памяти воинов и других граждан России, прилагавших все силы для защиты Отечества. Какие формы сохранения памяти о защитниках Родины вы знаете?



Заключительный этап

Педагог: Все мы знаем фразу «без срока давности». Однако далеко не все отдают себе отчет в ее истинном практическом значении. Сохранение исторической памяти является важной задачей для любого общества, стремящегося к сохранению своих корней, культурных ценностей и преемственности поколений.

В стихотворении «Родина» поэта Константина Симонова, который прошел всю Великую Отечественную войну в качестве военного корреспондента, есть такие строки:

Вот где нам посчастливилось родиться,

Где на всю жизнь, до смерти, мы нашли

Ту горсть земли, которая годится,

Чтоб видеть в ней приметы всей земли.

Как вы думаете, какую мысль вкладывал автор в эти строки?